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令和４年度 第３回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 令和４年６月８日（水）午後３時００分～午後３時３５分 

 

■ 場  所 和束町体験交流センター 会議室 

 

■ 出席委員 教育長        岡 田 善 行 

教育長職務代理者   石 橋 常 男 

委員         村 田 年 宏 

委員         上 村 恵 子 

委員         鈴 木 慶 一 

 

■ 欠席委員 ０人 

 

■ 説 明 員 教育次長       竹 谷 正 則 

学校教育課長     城 野 成 子 

生涯学習課長     南   和 昇 

学校教育指導主事   鈴 江 伸 治 

 

■ 事 務 局 教育次長       竹 谷 正 則 

       学校教育課課長代理兼指導主事 

  大久保 欣 浩 

       学校教育課主任    山 﨑 進 吾 

       学校教育指導員兼社会教育指導員 

   稲 垣 公 美 

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

       日程４ 諸般の報告 

日程５ 議案第８号 平成３０年度以降の相楽東部広域連合立学校におけ 

          る夏季及び冬季の休業期間中の「学校閉庁日」設定 

          要領の全部を改正する要領 

日程６ 議案第９号 相楽東部広域連合「学校・家庭・地域連携協力推進 

          事業」実施要領の一部を改正する要領 

日程７ その他 
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■ 議  事 

 

岡田教育長 

 ただ今から、令和４年度第３回定例教育委員会を開会します。 

 日程第１、「議事録の承認」を議題とします。 

 第２回定例教育委員会の議事録は、事前に配布しております。 

 議事録について、ご意見、ご質問があれば、お受けしたいと思います。 

 質問のある方は挙手願います。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

 特に、ご意見、ご質問がございませんので、これを承認することとします。 

 日程第２、「議事録署名委員の指名」を行います。本日の議事録署名委員は、上村委員に

お願いします。 

 日程第３、「会期の決定」を議題とします。お諮りします。本定例教育委員会の会期は、

本日、１日間としたいと思います。これにご異議ございませんか。 

 

（各委員より異議なしとの声あり） 

 

岡田教育長 

 異議なしと認めます。したがって、本定例教育委員会の会期は、本日、１日間に決定し

ます。 

 日程第４、「諸般の報告」を行います。 

 １番は私から報告します。全国町村教育長会第６４回定期総会並びに研究大会が、令和

４年５月１６日の月曜日から１７日の火曜日にかけて、銀座ブロッサムで開催されました

ので出席いたしました。１日目は、総会が行われました。開会式の後、前年度の事業及び

決算が報告され、承認されました。その後、本年度の事業計画、予算案が審議され、原案

どおり承認されました。午後、研究大会が行われ、上田紀行さん（東京工業大学教授）が

講演されました。その後、実践報告とし、岩手県、山梨県及び熊本県からそれぞれ報告が

ありました。２日目は、文部科学省から重点事項の説明がありました。以上です。何か、

ご意見、ご質問がありましたらお受けしたいと思います。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

 特に、ご質問がないようですので、２番から５番までは、教育次長から報告します。 
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竹谷教育次長 

 ２番、笠置町同和教育推進協議会委員の選出についてです。笠置町同和教育推進協議会

委員については、これまで上村委員に教育委員会からの選出委員として就いていただきま

したが、５月末で任期が終了しました。この度、新たな委員を選出するにあたり、令和４

年６月から継続して上村委員に就いていただきたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。 

 ３番、南山城村民生児童委員推薦会委員の選出についてです。南山城村民生児童委員推

薦会委員については、本年１１月３０日で任期満了となることから、次期の民生児童委員

を選任するにあたり、南山城村長より、民生委員推薦会規則に基づき、推薦会への教育関

係からの委員の選出依頼がありました。前回は、石橋教育長職務代理者に就いていただき

ました。この度の推薦会委員につきましても、前回に引き続き、地域の実情をご存じであ

る石橋教育長職務代理者にお願いしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 ４番、令和４年度相楽地教委連（相楽地方教育委員会連絡協議会）合同研修会の開催に

ついてです。通知文等を添付しております。木津川市、精華町、当広域連合の各教育委員

会で組織します相楽地方教育委員会連絡協議会の教育委員・教育長の合同研修会が、７月

８日の金曜日に、木津川市にあります木津川市精華町環境施設組合「環境の森センター・

きづがわ」において開催されます。この相楽地教委連の合同研修は、ここ２年、新型コロ

ナの関係により開催されませんでしたが、今年度につきましては対策を講じた中、開催す

る運びとなりました。研修内容ですが、５月に就任された京都府山城教育局の仲井局長よ

り「当面する教育課題について」と題して講演いただき、また、研修会場であります「環

境の森センター・きづがわ」の施設見学をする予定になっています。本日、この合同研修

会への出欠予定について、確認させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 ５番、令和４年６月１日以降の教育委員会事務局職員体制についてです。資料として辞

令一覧表を添付しております。南山城村からの派遣職員に異動があり、５番の吉村公伸が

６月１日付けで学校教育課主任として配属されました。また、９番の笠置町からの派遣職

員である永田紗瑛ですが、昇格により職名が主事から主任となりました。以上です。 

 

岡田教育長 

 ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

 質問のある方は挙手願います。 

 

（各委員より特に声なし） 

（各委員に「相楽地教委連研修会の出欠予定」を確認する。） 

 

岡田教育長 

 委員の皆さんは全員出席ということで、よろしくお願いします。 

 何か、ご意見、ご質問がありましたらお受けしたいと思います。 
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石橋教育長職務代理者 

 懇話会はないですね。 

 

岡田教育長 

 懇話会はありません。 

 

石橋教育長職務代理者 

 現地集合でいいですか。 

 

竹谷教育次長 

 はい。鹿背山に新しくできた焼却場に集合願います。 

 

岡田教育長 

 他、ご質問がないようですので、次の６番と７番は、学校教育課長から報告します。 

 

城野学校教育課長 

 ６番、令和４年度在籍児童・生徒数等の変更についてです。５月１日付で和束中学校の

普通学級から情緒学級に１名入級しました。内訳の変更のため、合計人数の変更はありま

せん。以上です。 

 ７番、連合管内小中学校における新型コロナウイルス感染状況についてです。本日お配

りしております資料をご覧ください。前回に報告させていただきましたものに、６月６日

までに連絡のあった事象を追加しております。５月、６月分のみ報告させていただきます。

児童生徒数の集計です。５月は、濃厚接触者８名、陽性者２名です。６月は、濃厚接触者

１名、陽性者なしです。教職員数の集計です。５月の濃厚接触者９名、陽性者１名です。

６月は濃厚接触者、陽性者ともなしということで、減少傾向にあります。以上です。 

 

岡田教育長 

 ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けいたします。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

 特に、ご質問がないようですので、次の「諸般の報告、８番、令和４年度京都府小・中

学校学力診断テストの分析結果について」を議題とし、「会議の非公開」についてお諮りし

ます。相楽東部広域連合教育委員会会議規則第４条第１項には、「会議は、公開とする」と

定められておりますが、同項ただし書きに公開の例外として「個人情報に関すること」や

「公開により著しい支障が生じるおそれのあること」については、「教育長又は委員の発議

により、出席者の３分の２以上の多数で議決したときは、これを公開しないことができる」
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と定められています。本件は、各校の個別情報に関することであり、児童生徒が少人数で

あることも踏まえ、会議を非公開にしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

 

（各委員より異議なしとの声あり） 

 

岡田教育長 

 ご異議がないようですので、「諸般の報告、８番、令和４年度京都府小・中学校学力診断

テストの分析結果について」は、ただ今から非公開とします。８番は、鈴江指導主事から

報告します。 

諸般の報告８、令和４年度京都府小・中学校学力診断テストの分析結果について（非公

開） 

次、９番と１０番は、生涯学習課長から報告します。 

 

南生涯学習課長 

９番、心とカラダの健康づくり事業「リンパピラティス講座」の実施についてです。青

色の資料をお願いします。日時は、令和４年６月１４日の火曜日の午前１０時からです。

場所は、南山城村文化会館（やまなみホール）です。リンパマッサージで老廃物を流し、

ピラティスの動作で姿勢改善と基礎代謝をアップしていただきます。 

 １０番、大人も wakuwork 体験事業「手作りパン教室」の実施についてです。クリーム色

の資料をお願いします。日時は、令和４年６月２３日の木曜日の午後１時からです。場所

は、和束町社会福祉センターです。以上です。 

 

岡田教育長 

ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

 質問等のある方は挙手願います。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

 特に、ご質問がないようです。諸般の報告は、以上です。 

 

岡田教育長 

日程第５、「議案第８号、平成３０年度以降の相楽東部広域連合立学校における夏季及び

冬季の休業期間中の「学校閉庁日」設定要領の全部を改正する要領」を議題とします。議

案を説明してください。 

 

竹谷教育次長 

議案第８号、平成３０年度以降の相楽東部広域連合立学校における夏季及び冬季の休業



 - 6 -  

期間中の「学校閉庁日」設定要領の全部を改正する要領。上記の議案を提出する。令和４

年６月８日提出、相楽東部広域連合教育委員会教育長、岡田善行。提出の理由。京都府立

学校における統一的業務休止日を定めた要領において、「夏季及び冬季の休業期間中の「学

校閉庁日」設定」との規定が、「長期休業期間中の業務休止日設定」に改められたことから、

京都府の同要領を参考にすることとし、本要領の全部を改正するものです。 

 

城野学校教育課長 

 議案を説明します。長期休業期間中の業務休止日については、文部科学省が推進する「学

校における働き方改革」を踏まえ、管内小中学校の教職員の健康を保持・増進し、心身の

リフレッシュを図るとともに、勤務時間の短縮を図るため、連合立学校において、夏季及

び冬季の長期休業期間中に統一的な「学校閉庁日」を設けているところです。こうした状

況の中、今回の改正は、京都府立学校における統一的業務休止日を定めた要領において、

「学校閉庁日の設定」を「業務休止日の設定」に改められたことから、本教育委員会にお

いても、京都府を参考に同様の改正を行うものです。なお、統一的業務休止日は、夏季が

８月１０日から１６日までの連続７日間、冬季が１２月２８日から１月４日までの連続８

日間で、業務休止日の期間や日数に変更はありませんが、文言の改正箇所が多岐にわたる

ことから、「全部改正方式」を採用しております。以上、よろしくお願いいたします。 

 

岡田教育長 

これより質疑を行います。質問のある方は挙手願います。 

 

石橋教育長職務代理者 

「学校閉庁日」という言葉が、「業務休止日」に変わるということですね。学校閉庁日と

いう言葉はもう使わなくなる。賛成です。学校閉庁日という言葉は、非常に違和感があり

ました。 

 

岡田教育長 

他、ありますか。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

 ご質問がないようですので、これより採決します。 

 「議案第８号、平成３０年度以降の相楽東部広域連合立学校における夏季及び冬季の休

業期間中の「学校閉庁日」設定要領の全部を改正する要領」について、承認される方は挙

手をお願いします。 

 

（挙手全員） 
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岡田教育長 

 挙手全員です。よって議案第８号は、承認されました。 

 日程第６、「議案第９号、相楽東部広域連合「学校・家庭・地域連携協力推進事業」実施

要領の一部を改正する要領」を議題とします。議案を説明してください。 

 

竹谷教育次長 

 議案第９号、相楽東部広域連合「学校・家庭・地域連携協力推進事業」実施要領の一部

を改正する要領。上記の議案を提出する。令和４年６月８日提出、相楽東部広域連合教育

委員会教育長、岡田善行。提案の理由。学校・家庭・地域連携協力推進事業費補助金実施

要領（平成２１年３月３１日）の一部が、令和４年３月３１日に改正されたことから、本

要領に基づく事業を実施するにあたり、所要の改正を行うものです。 

 

南生涯学習課長 

 議案を説明します。新旧対照表をご覧ください。左が改正前、右が改正後でございます。 

改正点につきましては、１点です。第２８条関係の別表１、協働活動サポーターの謝金単

価の変更、上限額の設定によるものでございます。１時間あたり９００円以内を９３０円

以内に改正するものでございます。以上です。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

岡田教育長 

 これより質疑を行います。質問のある方は挙手願います。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

 ご質問がないようですので、これより採決します。 

 「議案第９号、相楽東部広域連合「学校・家庭・地域連携協力推進事業」実施要領の一

部を改正する要領」について、承認される方は挙手をお願いします。 

 

（挙手全員） 

 

岡田教育長 

 挙手全員です。よって議案第９号は、承認されました。 

 日程第７、その他です。 

 １の諸報告（送付済）事項の①から③は、事前に配布しております。④と⑤は、本日、

配布させていただきました。 

 何か、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 
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（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

特に、ご質問がないようですので、２の「次期定例教育委員会の開催日程（案）につい

て」協議したいと思います。事務局（案）を説明してください。 

 

竹谷教育次長 

 その他の２番、次期定例教育委員会の開催日程（案）についてです。次回の定例教育委

員会ですが、７月２０日の水曜日、午後３時から計画させていただきました。ご都合はど

うでしょうか。 

 

（各委員からよいとの声あり） 

 

岡田教育長 

 次回の定例教育委員会は、７月２０日の水曜日、午後３時から、和束町体験交流センタ

ーで予定させていただきます。よろしくお願いします。以上で、本日の日程は、すべて終

了しましたが、何か、ご意見、ご質問等ありましたらお願いします。 

 

（各委員より特に声なし） 

 

岡田教育長 

特にないようですので、これをもちまして、令和４年度第３回定例教育委員会を終了さ

せていただきます。ご苦労さまでした。 

                       〈午後３時３５分閉会〉 

     

― 了 ― 


